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	Cognome (stampatello leggibile)
	
	Nome (stampatello leggibile)
	
	Data


TEST DI INGRESSO ASSE MATEMATICO
1° LIV. - II PERIODO DIDATTICO 

Esercizio n. 1  UDA 1  crediti 20
La freccia

	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


        

indica il valore
a) 
[image: image1.wmf]7

2

-


b) 
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-


c) – 2,85

d) – 2,65
Esercizio n. 2  UDA 1  crediti 20
Si vuole salvare una immagine da 2.550 kB in un floppy disk da 1,4 MB. Utilizzando la funzione “RIDUCI”, si decide di ridurre l’immagine cercando di conservarne la qualità.

Per sfruttare al meglio le capacità del floppy disk il coefficiente di riduzione, orizzontale e verticale, è: 

a) 25%       b) 50%     c) 70%     d) 90%
Esercizio n. 3   UDA 1  crediti 30
Una risma di carta contiene 500 fogli ognuno dei quali ha una superficie di circa 8 dm2; utilizzando tutti i fogli dell’intera risma, messi l’uno accanto all’altro, si può ricoprire 

a) il pavimento di un'aula 

b) la superficie di un campo da calcio

c) le sei facce di un cubo di un metro di lato

d) una piazza
Esercizio n. 4   UDA 2  crediti 14
Due angoli α e β sono complementari, l'angolo formato dalle loro bisettrici misura

A. 90°

B. 45°

C. 30°

D. non si può calcolare
Esercizio n.5  UDA 2  crediti 14
Un insieme di figure è stato suddiviso in due categorie:



Il criterio con cui l’insieme è stato suddiviso è la distinzione tra

a) parallelogrammi e non parallelogrammi

b) quadrilateri e non quadrilateri

c) poligoni e non poligoni

d) rettangoli e non rettangoli

Esercizio n. 6  UDA 2  crediti 14
Se AB e BC sono due segmenti adiacenti, la distanza tra M punto medio di AB e N punto medio di BC è 

A. pari alla metà di AC

B. al doppio di BC

C. a un terzo di AC

D. alla metà della somma di AC e BC
Esercizio n. 7   UDA 2  crediti 14
Quanto misurano gli angoli DAC e ADC del parallelogramma ABCD in figura?


[image: image3]
A. 40°, 105°

B. 35°, 115°

C. 65°, 105°

D. 55°, 145°

E. 65°, 115°

F. 45°, 135°
Esercizio n. 8  UDA 2  crediti 14
In figura sono riportate ipotesi e tesi di un teorema sui triangoli. Quale dei seguenti può essere l'enunciato del teorema?
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Tesi

ABC=A'B'C’




A. Due triangoli che hanno congruenti due lati e l'angolo compreso sono congruenti

B. Due triangoli che hanno congruenti due angoli e il lato compreso tra di essi sono congruenti

C. Due triangoli che hanno congruenti due angoli e il lato opposto a uno di essi sono congruente
Esercizio n. 9  UDA 3  crediti 6
Data la tabella 

	t
	2
	1
	5
	4

	z
	4
	2
	10
	8


la  relazione esistente  tra    t  e  z     è:

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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Esercizio n. 10  UDA 3  crediti 6
L’equazione  x  =  y + 2   è equivalente a:

a) x + y = 2
b) x – y = 2

c) x + 2 = y

d) y – x = 2
Esercizio n. 11  UDA 3  crediti 6
Senza risolvere la disequazione 
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, quale dei numeri seguenti non è soluzione? 

A.  -2

B.   0

C.  -1
D.  -4

Esercizio n. 12  UDA 4  crediti 10   

Nel paese di Matemagica è stato registrato il tasso di ossido di carbonio presente nell'aria in quattro giornate secondo i grafici sotto riportati (dove in ordinata sono riportati i mg di ossido di carbonio per metro cubo di aria e in ascissa  il tempo in ore) 

	17 novembre
	7 dicembre
	9 gennaio
	15 febbraio

	

	
	
	


In questo paese vige la legge: “Se il tasso medio giornaliero di ossido di carbonio  supera 30 mg per metro cubo di aria, si deve sospendere la circolazione automobilistica per 24 ore successive.”

Il sindaco ha ordinato di sospendere il traffico automobilistico il giorno successivo al:

a) 17 novembre

b)      7 dicembre

c)      9 gennaio

d)    15 febbraio

Esercizio n. 13  UDA 4  crediti 10
Quante palline bianche devi aggiungere nel bussolotto Q affinché la probabilità di estrarre una pallina bianca sia la stessa per i due bussolotti?
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Q

a) 2

b) 3

c) 4

d) 6

Data ________________________                          firma corsista______________

Riservato al docente di Matematica
	ESERC. N°
	UDA
	CREDITI
	TOTALE CREDITO 
PER UDA
	LIVELLO DI GRUPPO

	1
	1
	_____ su 20
	_________ su 70
	_________


	2
	1
	_____ su 20
	
	

	3
	1
	_____ su 30
	
	

	4
	2
	_____ su 14
	_________ su 70
	_________

	5
	2
	_____ su 14 
	
	

	6
	2
	_____ su 14
	
	

	7
	2
	_____ su 14
	
	

	8
	2
	_____ su 14
	
	

	9
	3
	_____ su 6
	________ su 18
	_________


	10
	3
	_____ su 6
	
	

	11
	3
	_____ su 6
	
	

	12
	4
	_____ su 10
	  ________ su 20
	_________


	13
	4
	_____ su 10
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